

谈啊谈啊谈啊 啥也没谈成

- 德法想修改里斯本条约未果
- 违反财经纪律的国家要处罚

欧洲理事会主席范龙佩当地时间12月9日宣布,原则上同意加强约束成员国国内财政政策,以强化财政纪律,避免债务危机重演。不过,由法德两国提出的修改欧盟《里斯本条约》的提议未获通过。这标示债务危机解决方案今后只对17个欧元区成员国具有约束力。一些分析师批评欧盟领导人应对债务危机“不尽职”、“进一退二”。

欧盟强化 财政纪律

自8日晚开始,欧盟领导人在布鲁塞尔召开为期两天的峰会,商讨应对不断升级的欧元区主权债务危机。范龙佩在第一天会后举行的新闻发布会上说,欧元区17国以及6个未加入欧元区的欧盟成员国将缔结政府间条约,以施加更严格的财政纪律,比如要求相关国家把实现预算平衡纳入宪法,相关国家预算需提交欧盟委员会审核,对违反财政纪律的国家自动处以惩罚等。

另外,峰会就设立最高价值5000亿欧元的欧元区永久性救助资金达成一致,这笔资金方案将于明年7月生效。

英反对修改 里斯本条约

英法两国的领导人原本计划通过修改《里斯本条约》推动欧元区向着财政联盟方向迈进,但是这一提议遭到了英国首相卡梅伦的反对。此外,匈牙利也不准备加入新的政府间条约,而瑞典和捷克则表示需要咨询各自议会后再做决定。

法国总统萨科齐表示,之所以放弃修改《里斯本条约》的初衷,是因为卡梅伦提出了令人“无法接受的”附加条款,而欧盟修改事宜需要27个成员国全体一致才行。而范龙佩希望成员国同意“微调”欧盟条约,以便在短时期内启动危机应对措施,而非大规模修改条约。



从上至下:卡梅伦(左)与巴罗佐;默克尔(左)与巴罗佐;萨科齐(右)与比利时新首相迪吕波

新闻链接 1/3德国人不信任欧元

12月8日公布的一份调查结果显示,三分之一德国人几乎或完全不信任欧元的实力。调查由欧洲最大保险商德国安联保险公司委托TNS市场调研公司实施。调查人员11月12日至19日走访2200名德国人后发现,30%受访者称信任欧元,36%对这种货币“有些信心”,其余的人持怀疑态度。调查显示,年纪较大的德国人最支持欧元。这一结果与今年10月的一份独立调查形成对照。路透社8日援引那份调查结果报道,54%受访德国人希望重新启用德国马克。

元,36%对这种货币“有些信心”,其余的人持怀疑态度。调查显示,年纪较大的德国人最支持欧元。这一结果与今年10月的一份独立调查形成对照。路透社8日援引那份调查结果报道,54%受访德国人希望重新启用德国马克。

美国也急了

在本次峰会的前一天,美国财政部长盖特纳率先一天来到欧洲,与欧盟国家领导人展开会晤。因此,虽然欧元区的问题与美国无关,但事实上这一危机牵一发而动全身,尤其是对美国的经济复苏产生不小的影响力。

美国总统贝拉克·奥巴马8日向欧盟成员国领导人施加压力,要求他们尽快拿出有效方案应对危机。

奥巴马在白宫新闻发布会上说,“非常关心”欧元区债务危机,但相信欧洲拥有足够的财富解决问题,要求欧洲领导人拿出“政治决心”。

“欧洲足够富有,没有理由解决不了问题,”奥巴马说,“如果他们汇聚政治决心,有能力处理市场问题……确保意大利政府能够还债。”

谈及欧盟领导人谈判迟迟不能做出决定,奥巴马呼吁德国总理默克尔与其他领导人共同推动一项“使每个国家能在相同规则下共存的财政规则”。

新成员

克罗地亚 加入欧盟

克罗地亚总统约西波维奇、总理科索尔9日在布鲁塞尔与欧盟领导人及欧盟27国首脑正式签署加入欧盟协议。克罗地亚有望于2013年7月1日成为欧盟第28个成员国。欧洲理事会主席范龙佩在签字仪式上说:“自签字之日起,克罗地亚将以观察员身份参与欧洲理事会的日常工作。”

他说,克罗地亚的加入印证了欧盟创始时确立的价值,“在我们身处危机之际,我们应该铭记我们所取得的成就。我们将继续我们的旅程。”

范龙佩敦促克罗地亚在正式成为欧盟成员国之前坚持实施入盟协议中承诺的各项改革,推进相关立法。他说,欧盟委员会将继续对克罗地亚履行承诺的举措进行监督。

综合新华社 中国日报消息

印度医院大火 死亡人数升至89人

印度警方和医院方面9日说,加尔各答一家医院当天发生的大火已造成至少89人死亡。死者除3名医院工作人员外,其余均为医院病患。

印度媒体援引失火医院官员的话说,大火发生时医院内有160位病人,其中40到50人在重症监护病房。监督援救工作的当地消防官员贾韦德·汗说,目前已救出85人,还有一些人可能仍然被困。他说火势已经得到控制,但由于易燃物太多,大火尚未完全被扑灭。 据新华社电

扎尔达里说 将尽快出院回国

新华社专电 正在阿拉伯联合酋长国迪拜住院的巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里说,他感觉良好,很快会出院回国。

巴基斯坦国家电视台新闻主播哈米德·米尔9日在个人微博客中说,扎尔达里“打电话给我,说他身体状况良好,很快会回国,而他的敌人将再次失望”。

巴基斯坦总理7日称扎尔达里因心脏不适入住一家“美国医院”。一些媒体猜测扎尔达里此举有政治因素或可能辞职,巴基斯坦政府随即否认这些传言。

火车查票不严 非法移民轻松入英

著名的国际列车“欧洲之星”被爆存在严重查票漏洞,导致大量非法移民由比利时布鲁塞尔和法国里尔涌入英国境内。

“欧洲之星”列车行驶在一条连接英国伦敦圣潘可拉斯车站与法国巴黎(北站)、里尔以及比利时布鲁塞尔(南站)的高速铁路上。报道指出,许多非法移民在购买了由布鲁塞尔开往里尔的“欧洲之星”车票后,并未按时在里尔站下车,而是继续乘坐列车通过英吉利海峡隧道前往英国,而途中几乎没有乘务员前来检票和查护照。这一重大漏洞因而也被称作“里尔漏洞”。

据英国边境局统计,今年上半年,边境局官员共逮捕了80名企图通过“里尔漏洞”非法潜入英国的嫌疑人。自今年7月起,这一数字在5个月内更是激增到了240人。因此,边境局官员表示,“欧洲之星”列车可能已经成为非法移民首选的交通工具,而且“漏网”的嫌疑人数量根本无法估量。 中国日报

罗马尼亚曝出 中情局的“黑监狱”

罗马尼亚首都布加勒斯特有一片住宅区,它距离市中心几分钟车程,被街道、树木和铁路环绕,坐拥一座政府建筑,并不引人注目。

不过,一些媒体8日爆料,这座建筑的地下室一度关押美国中央情报局“最尊贵的客人”,包括2001年“9·11”恐怖袭击策划者哈立德·谢赫·穆罕默德。

美联社和德国电视一台近期展开的一项联合调查结果显示,与波兰等地“黑狱”远离尘嚣不同,罗马尼亚的“黑狱”就位于布加勒斯特市区一座政府建筑的地下室。

一些美国前情报官员说,政府建筑为秘密监狱提供绝佳掩护。从外地运送重要嫌疑人前往那里无需大费周章。嫌疑人飞抵布加勒斯特后,坐车抵达此处建筑,从侧门进入。

对嫌疑人来说,遭拘禁的日子不好过,对中情局特工而言,在那里工作也不算美差。每一批工作人员轮岗90天,吃住都在地下室,外出受限。一名前情报官员说,大部分时间里,特工的工作和保姆无异。

美联社记者的调查报告说,罗马尼亚和立陶宛的“黑狱”于2006年上半年已经关闭。 蒋骁骁 新华社

伊朗展示证据 看,美无人机残骸!

伊朗国家电视台8日播出一段无人机“遭击落”的残骸画面,同时传瑞士驻伊朗大使,经由这名美方利益代表向美国提出严正抗议。

出证据:我们打下来的

伊朗国家电视台8日播出时长两分多钟的一段视频。画面中,伊朗军官正在视察一架无人机残骸。画外音说,画面中的无人机正是潜入伊朗执行侦察任务的美国RQ-170“哨兵”式无人侦察机。这是自伊朗本周早些时候宣布击落美国无人机以来首次提供“证据”。画面中,这架浅褐色的无人机看上去完好,没有明显外体损伤。

伊朗伊斯兰革命卫队航空部队总指挥官阿米尔·阿里·哈吉扎德将军说,击落的无人机之所以外观完好,是因为伊朗军队使用电子伏击技术将无人机击落。“行动由革命卫队和常规部队联合执行。”

看画面:美国不加评论

在华盛顿,五角大楼发言人约翰·柯比说,美国军方和其他部门专家正在研究画面,但现阶段不会给出更多评论。“我们不会谈论类

似行动,”柯比说。

五角大楼新闻秘书乔治·利特尔说,国防部不会确认伊朗画面中的无人机是否是美国遗失的那架。

伊朗方面起初称伊朗武装部队使用防空武器击落美国无人机,但美国方面坚决否认,称没有迹象表明无人机遭击落。一名不公开姓名的美方官员随后说,无人机在出现轻微故障后通常可自行返回,在出现严重故障时可以在“自毁数据”后坠毁。

传狠话:美国要说法

伊朗外交部8日召见瑞士驻伊朗大使利维亚·洛伊·阿戈斯蒂,抗议无人机“入侵”伊朗领空。伊朗外交部说,华盛顿必须给个说法并予以赔偿。

伊朗和美国之间自1980年断交后没有外交关系,双方在对方首都互设利益代表处,伊朗利益代表处设在巴基斯坦驻美国大使馆内,美国利益代表处设在瑞士驻伊朗大使馆内。德新社报道,伊朗要求阿戈斯蒂转达美国,伊朗严正抗议美国的这种“违反国际惯例的秘密挑衅”。凌朔(新华社供本报特稿)



12月8日获得的未标明日期的照片显示的是,在伊朗境内未知地点拍摄的一架RQ-170美国无人侦察机 新华社/路透